E' un rilievo che
supera i 600
metri

LA
MONTAGNA
\

Si misura a partire

da metri zero, cioé

dal livello del mare
fino alla cima.

Oltre i 3000 metri si forma
il GHIACCIAIO

p
Offre pascoli e boschi, per cui
si producono latte, formaggi e

Un ambiente poco) L'uomo ha dovuto
favorevole |__—{costruire GALLERIE
all'insediamento e TRAFORI
dell'uomo

( )
CIMA o VETTA
= Parte pit alta
della montagna
VERSANTE =

fianco della
montagha

( )

PASSO-= punto pill basso
di passaggio tra due
montagne.

/

VALLE=zona pianeggiante

legname, si coltivano orzo
patate, alberi da frutto.

\

(11 clima fresco e la bellezza del
paesaggio favoriscono il turismo
estivo. In inverno, le abbondanti
nevicate, trasformano i pendii in
piste da sci e cio favorisce il
turismo invernale.

(_ ai piedi della montagna )

\. J

~\
Tante montagne
raggruppate una
accanto all'altra
formano una
CATENA

MONTUOSA
J

\. J

PASMONITAGN B

,
MOVIMENTI DELLA CROSTA TERRESTRE a causa di movimenti
lentissimi della crosta terrestre che galleggiava su un mare di roccia

fusa, alcune parti di essa si sono scontrate tra loro e si sono sollevate.

In seguito a questi movimenti milioni di anni fa hanno avuto origine le
L ALPT e gli APPENNINT.

~
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SOLLEVAMENTO DEI FONDALI MARINI: terremoti e
maremoti hanno fatto emergere i fondali marini

ERUZIONI VULCANICHE: il materiale (lava) fuoriuscito da un
vulcano si & raffreddato e solidificato.

Le schede di Arisimarialuisa
h------------------------------------------------------



